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Az utóbbi évek egyik leg'jobb és leg ­
nívósabb kiállítása nyilt meg a Nemzeti 
Szalonban. A  fiata l Fővárosi Képtár 
gyors és friss lépésekkel halad a kiváló 
alapitó célkitűzése felé, amely a magyar 
festőművészet minél teljesebb bemutatá­
sát tűzte ki célul. A  Fővárosi Képtár, 
ha a Szépművészeti Múzeummal, amely 
közel egy évszázada gyű jti a magyar 
művészet alkotásait, még nem is veheti 
fe l a versenyt, lelkes vezetői pár óv alatt 
olyan anyagot válogattak össze, ame­
lyekkel az intézetet az ország második 
képtárává emelték. A  gyűjtemény, kü­
lönösen az utóbbi két esztendőben, óriási 
fejlődésen ment keresztül. A z árverési 
csarnokból, de különösen az eladásra 
kerülő magángyűjteményekből került 
elő a legtöbb uj szerzemény. A z anyag 
olyan gazdag, hogy a Nemzeti Szalon­
ban csak a biedermayer-kortól a szá­
zadforduló idején működő művészekig 
gyűjtött festményeket és szobrokat állit- 
hatták ki. Művészettörténeti szempont­
ból különösen nagy érdeklődésre tarthat 
számot a biedermeier-gyűjtemény. A  
kor legkiválóbb négy művészétől, Broczky 
Károlytól, Barabás Miklóstól, Borsos 
Józseftől és Györgyi Kierbl Alajostól 
olyan képek kerültek a képtár tulajdo­
nába, amelyek nemcsak kitünően képvi­
selik mestereiket, hanem  .vetekednek a
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Szépművészeti Muzeum festményeivel. 
A  vezető művészek mellett egész sor 
olyan festő munkáját sikerült felkutatni, 
akik még a szakemberek előtt is jó fo r ­
mán ismeretlenek voltak. Fáy Albert 
nagy tájképe, Kozarek Márton önarc­
képe, Mecséry K ris tó f fia ta l magyar 
tisztje, Mezey József tájképe, Schmidt 
József női aktja, Schön József kép­
másai, Stadler Antal önarcképe, Stein- 
acker K áro ly  férfiarcképe, Danhauser 
József budapesti látképe ha nem is ké­
peznek nagy művészi értéket, érdekesen 
világítanak rá a múlt századbeli ma­
gyar művészek technikai tudására, Ízlé­
sére, stílusára és munkakörére. A  k i­
egyezés korabeli művészetünk is. gazda­
gon van képviselve Molnár József, 
Grimm Rezső, Madarász Viktor, Keleti 
Gusztáv, Lotz Károly, Székely Bertalan, 
Benczúr Gyula, Liezenmayer Sándor, 
Wagner Sándor stb. alkotásai révén. A  
nehezen hozzáférhető szobrászati anyag 
elenyészően csekély a festményekhez ké­
pest. Ferenczy István szobrait idézik fel 
a nehezen kibontakozó múlt századbeli 
kőfaragásunk sivár emlékei.

H ogy a Fővárosi Képtár két év alatt 
számra és értékre nézve is milyen nagy 
előrehaladásról tett tanúságot, ahhoz 
nemcsak áldozatkészség kellett, hanem 
nagy hozzáértés. Némethy K áro ly  ta­
nácsnok művészetpolitikájának sikere az 
uj szerzemények kiállítása. Méltó elis­
merését jelenti Horváth Henrik fő igaz­
gatónak, aki mindenkor megértő segéd­
kezet nyújtott á képtár lelkes fia ta l I
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igazgatójának, Kopp Jenőnek, aki l 
nagy szakértelmet igénylő gyűjtési mun- estere ^tervezett 
kát páratlan lelkesedéssel és sikerrel vé- igazgatósága 
gezte. B. P. L.
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A  TerézkönXi Színpad elhalasztotta
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dési engedélyt Erdélyi Erzsébetnek, aki 
ilyenformán nem léphet fe l a Terézkör- 
uti Színpadon.
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